

相山区人才工作为高质量发展赋能 厚植人才沃土 智慧支撑发展

■记者 邹晨光

本报讯 为激励各类人才在相山大施所能、大展才华、大显身手,促进人才与城市双向奔赴、共同发展,相山区厚植人才沃土,创新工作方法、建设实体服务阵地、多措并举引才聚智,为高质量发展提供人才动力和智慧支撑。

成立“校友协作联盟”。联合淮北师范大学、淮北理工学院、淮北职业技术学院、淮北市第一中学、淮北市实验高级中学等5家学校成立“相山区校友

暨人才合作交流协作联盟”,今年3月7日正式揭牌运行。联盟以促进校友资源与相山经济社会发展深度融合为宗旨,建立了定期会商机制,致力于加强各校友与相山区及母校的沟通联络,举办了“才聚相城·智荟满淮”相麓缘·淮北师范大学校友企业家沙龙“校友回家”“为校友办实事”等特色活动,推动多向赋能、促进共同发展。成立联盟既是相山区重视人才工作的具体体现,也是创新人才工作的一大举措,截至目前,联盟已链接优秀校友信

息132条,对接校友企业22家,转化落地项目1个。

升级“人才友好服务”。整合空间资源,在人才集聚的社区打造全市首家“人才友好社区”,构建多维度服务体系。建设实体服务矩阵,设置“人才客厅”“人才荣誉榜”,开放阅读、健身等空间,为人才提供交流谈心、事迹宣传、免费健身等服务。建立专员包联机制,设立人才服务专岗,配备人才服务专员,建立“一人一档”人才数据库,常态化开展“红色串门、暖心敲门”等人才走访行动,为

高层次人才、青年人才等各类人才提供精准服务60余次。结合相山区“智荟相山 逐梦未来”人才工作品牌,嵌入“人才下午茶”“政企创享会”等活动,联动淮师大、辖区企业等开展基层治理、社会实践,打造人才交流互动“活力圈”。

打造“引才聚智高地”。注重多维引才,常态化开展“招才引智高校行”“春风行动”等现场招聘会43场,达成就业意向786人;支持企业通过产学研合作等形式柔性引进高层次人才,成功申报市高层次人才特支计

划团队项目3个,为经济社会发展补充新鲜血液。依托赛会育才,举办首届绿色食品产业加速论坛、果酒行业年会等活动,吸引100余名食品行业大咖参加;举办首届“凤凰杯”大学生直播电商大赛,16支队伍、48名青年人才参赛,吸引超过100万人次观看。优化服务留才,常态化开展走访联系高层次人才活动,春节期间区委班子带头走访慰问各战线高层次人才22名;完善“人才贷”风险补偿机制,成功办理“人才贷”业务10笔、4080万元。

相山区第十二届人大常委会 第三十次会议召开

■通讯员 魏杰杰

本报讯 7月8日,相山区第十二届人大常委会第三十次会议召开。区人大常委会党组书记、主任李梅主持会议。

会议听取和审议了区人民政府关于相山区2024年区级财政决算(草案)的报告、区人民政府关于相山区2024年度本级预

算执行和其他财政收支的审计工作报告、区人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国未成年人保护法》执法检查情况的报告、区人民法院关于执行工作开展情况的报告,表决并通过了相关工作报告、决议和人事事项。向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书,依法组织了宪法宣誓。

任圩街道举办 “温暖满‘淮’乐享暑假”活动

■见习记者 杨紫晶
通讯员 姜曦

本报讯 7月11日上午,任圩街道古镇社区的孩子们在“温暖满‘淮’乐享暑假”关爱服务活动中度过了一个充满爱与知识的特别上午。活动在古镇社区和相山区消防救援大队举行,旨在为20对社区未成年人及其家长提供关爱和陪伴。

活动开始,爱心妈妈和工作人员为留守儿童、困境儿童发放慰问品,现场洋溢着温暖和感动。“今天的活动我超开心!一开始收到爱心妈妈给的礼物,觉得心里暖暖的。”王汉宇小朋友

激动地说道。随后,民警通过案例分析和视频展示,向孩子们和家长普及反诈骗知识,提高安全意识。在互动问答环节中,孩子们热情参与,正确又充满创意的回答引得现场阵阵掌声。

接着,孩子们在专业手工老师的指导下,与家长或爱心妈妈合作制作手工包包,锻炼动手能力,增进亲子互动。

活动的后半部分,孩子们在消防队学习防溺水与自救知识。消防员通过生动讲解和演示,让孩子们了解消防安全的重要性,并亲自体验消防设施。防溺水与自救演练让孩子们在实践中学习保护自己和他人的方法。

相阳社区联合辖区爱心企业 诚挚关“新”送清凉

■记者 邹晨光
通讯员 高文文

本报讯 盛夏时节,高温酷暑给户外工作的新就业群体带来严峻“烤”验。7月11日下午,相阳街道相阳社区联合辖区爱心企业组织开展“夏日清凉伴你行”活动,为奋战在高温下的新就业群体送去社区的关爱。

社区志愿者为外卖小哥、快递员等送上切好的西瓜、矿泉水等清凉慰问品,对骑手们的辛勤付出表示衷心感谢,并叮嘱他们要注意身体,劳逸结合,在辛勤工作的同时,做好自身的防暑降

温工作,确保安全。

社区卫生服务站开展义诊服务,为新就业群体们提供血压、血糖测量以及暑热防护咨询,帮助他们掌握防暑知识。

同时,社区设置了政策宣传咨询台,帮助新就业群体了解就业创业、社会保障、技能培训等方面政策,提高他们的维权意识。

下一步,相阳社区将持续深入开展对新就业群体以及环卫工人、网约车司机等户外工作者的关心活动,用心用力用情为民办实事、送温暖,切实增强广大居民群众获得感、幸福感。

好人故事进社区 榜样力量传新风

■见习记者 杨紫晶
通讯员 潘宋

本报讯 “做好事并不难,难的是一辈子做好事。”这是淮北好人梁作林在7月9日下午任圩街道聚心小院的先进模范巡讲活动中说的一句话。当天下午,梁作林受邀来到这里,开展了一场以“弘扬榜样精神,传递文明新风”为主题的巡讲活动。通过讲述身边好人的真实事迹,让居民们直观感受到他们的善良、担当与奉献等优秀品质,为社会树立可学可做的榜样。”任圩街道公共管理办副主任高丽在现场说道。

此次先进模范巡讲活动,不仅让大家近距离感受到了好人的魅力,更在任圩街道营造了学习先进、争当先进的浓厚氛围。

献,积极投身公益事业。他在社区志愿服务中不遗余力,面对困难群体时慷慨相助,倾囊十余载关爱抗战老兵。在巡讲过程中,他用质朴的语言分享了自己在生活和工作中的点滴故事。

“任圩街道好人巡讲通过讲述身边好人的真实事迹,让居民直观感受他们的善良、担当与奉献等优秀品质,为社会树立可学可做的榜样。”任圩街道公共管理办副主任高丽在现场说道。

此次先进模范巡讲活动,不仅让大家近距离感受到了好人的魅力,更在任圩街道营造了学习先进、争当先进的浓厚氛围。

南黎街道开展 防溺水安全教育活动

■通讯员 曹菊菊 李芳卉

本报讯 7月11日上午,南黎街道锦华苑社区联合淮北市蒲公英社会工作服务中心,组织开展“珍爱生命 谨防溺水”安全教育活动,以生动有趣、寓教于乐的方式,为孩子们筑牢坚实的防溺防线。

活动现场,志愿者化身为专业的“安全讲师”,他们结合一个个令人触目惊心的真实溺水案例,运用通俗易懂、生动形象的语言,深入浅出地为孩子们详细讲解了溺水的潜在危险、野外水域隐藏的诸多隐患、正确的施救方法,以及防溺水的“六不”“两会”“四牢记”原则。期间,孩子们不时踊跃举

相山区健康集市暖心开街 惠民服务点亮百姓生活

■见习记者 杨紫晶
摄影 记者 黄鹤鸣

本报讯 “您这肩颈得常按揉放松,我教您几个简单动作”“小朋友牙齿保护得不错,再坚持每天好好刷牙就更好啦”……7月11日晚,碧乐城门前广场人头攒动,相山区卫健委党委“健康集市·惠民灯火——我为群众办实事”主题党日活动在此热闹开启,一道道“健康风景线”让夏夜更添暖意。

活动现场,20个咨询服务台整齐排列,身着白大褂的医务人员胸前党员徽章熠熠生辉。从基础健康检测到专科义诊,从中医特色康复到心理咨询,从健康科普宣讲到急救技能实操,丰富多样的服务项目如同“健康菜单”,精准对接群众需求。

相山区疾控中心的摊位前,图文并茂的疾病预防手册被争相领取,工作人员用通俗语言讲解夏季传染病防控知识;区妇保中心的宣传员正细致解答准爸妈们关于孕优检查、婚检的疑问,贴心送上健康指南;区医院康复科医师一边为老人做推拿理疗,一边指导家属日常护理技巧,心理咨询



师则在一旁耐心倾听群众倾诉;博爱口腔医院的医师们手持模型,教孩子们如何正确刷牙……各基层党支部各司其职

又协同配合,让不同年龄、不同需求的群众都能找到适合自己的服务。

此次活动不仅让群众在

家门口享受到便捷优质的健康服务,更用实实在在的行动践行着“为民办实事”的初心。下一步,相山区卫健系统

基层党支部将继续开展健康集市,把健康送到群众身边,不断增强群众的获得感与幸福感。

增强风险防范能力 筑牢金融安全防线

■见习记者 刘奕彤
通讯员 岳贝

本报讯 为进一步提升辖区居民反洗钱意识,筑牢金融安全防线,7月10日,西街道建安社区联合大党委成员单位淮北市人保公司共同开展了反洗钱主题宣传活动。

活动中,社区工作人员与人保公司志愿者在建安小院门前设置宣传点,发放《反洗钱知识手册》、现场讲解等方式,向居民普及反洗钱知识。

重点介绍了洗钱的常见手段,如利用银行卡、微信支付宝等转移非法资金,提醒居民切勿出租、出借个人身份证件、银

行卡及支付账户,避免成为洗钱活动的“工具人”。

同时,结合真实案例,志愿者向居民讲解了《中华人民共和国反洗钱法》中关于洗钱行为的法律责任,引导大家在日常生活中提高警惕,如遇可疑转账、陌生账户要求汇款等情况,及时向金融机构或公安机关举报。

此次联合宣传活动,充分发挥了社区大党委统筹协调作用,整合了多方资源,让居民直观了解反洗钱的重要性,有效增强了大家的风险防范能力,为构建平安社区、和谐金融环境奠定了坚实基础。

新就业群体子女暑期免费托管班开课了

■记者 俞晓萌 通讯员 汪良娥

本报讯 近日,新就业群体子女暑期免费托管班在滨河社区开课了。

暑期公益托管班是面向网约车司机、快递员等新就业群体适龄子女,因暑假期间父母

上班子女无人照管而免费开展的公益托管,让孩子们在轻松愉快的氛围中体验新事物、学习新知识、结交新朋友。本期托管班共招收学生19名。托管班结合小朋友的年龄结构、爱好等因素,设置了作业辅导、体育锻炼、科学普及、安全教育、

面塑手工等各类课程。暑期托管不仅填补了部分家长假期“看护”空档期,还让更多的青年力量凝聚在社区。滨河社区在相山区社工部的支持下招聘2名优秀见习大学生为“授课”老师,让“大孩”带领小孩共同成长。

回眸烽火路 银幕励新程

■记者 詹岩
通讯员 刘倩 朱迎雪

本报讯 日前,三堤口街道组织党员在庆相桥社区开展“回眸烽火路 银幕励新程”主题党日活动,通过观看红色影片形式,让全体党员在光影中重

温峥嵘岁月,从历史中汲取奋进力量。

活动伊始,社区党支部书

记带领全体党员重温入党誓词,铿锵有力的誓言回荡在活动

现场,进一步强化了党员的身份

意识和责任担当。随后,大家共

同观看了红色影片《天宝》。影

片让在场党员深受触动,仿佛置身于那段烽火连天的峥嵘岁月,深刻体会到革命先辈为民族解放事业付出的巨大牺牲。

此次主题党日活动通过“观影+交流”的形式,让党员们在红色光影中接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。

曲阳街道“先进模范巡讲活动”火热开场 模范故事飞入寻常百姓家

■记者 邹晨光 通讯员 张诚诚

本报讯 红绸映着笑脸,掌声伴着感动。日前,在曲阳街道新时代文明实践所内,一场别开生面的“先进模范巡讲活动”火热开场。街道精心搭台,让默默奉献的“身边星”踏上“C位”,用百姓听得懂、记得住、听得进的话语,让文明的暖流浸润曲阳的大街小巷。

当志愿者深情讲述“中国好人”张红运的故事时,现场格

外安静。这位普通居民,“从病榻到公益路”用大爱点亮生命之光。“是大家的爱让我重新站起来,我也要用这份爱去点亮更多人。”志愿者转述的这句朴实话语,正是张红运2011年荣登“中国好人榜”最生动的注脚。她的故事,让在场许多听众悄然抹去眼角的泪水,心中涌动着敬佩与温暖。

“我们团队跑遍了社区楼栋、养老院,就想着给那些出

门不便的高龄老人、重病街坊、残疾朋友,剪去烦恼丝,送上清爽和暖意。”公益理发师卞欢庆笑称这是“举手之劳”,但这份坚持,早已在无数个俯身为老人细心修剪的瞬间,剪出了曲阳最动人的邻里温情。

活动中,花样跳绳表演瞬间点燃全场,小小的绳影翻飞,身姿矫健,蓬勃的朝气如阳光般洒满现场,传递着向上的力量。